

Vyjádření školitele o průběhu doktorského studia

Jméno studenta: Mgr. Jitka Adamčíková

Fakulta: FF UK v Praze, katedra kulturologie

Forma studia: kombinovaná

Datum zahájení doktorandského studia: září 2003

Název dizertační práce: Role antropologie v rozvojovém diskurzu

Školitel: PhDr. Zdeněk Uherek, CSc.

Mgr. Jitka Adamčíková (narozena dne 24. července 1978) zahájila postgraduální studium v kombinované formě 30. září 2003 na katedře kulturologie. Tématem své dizertační práce volně navázala na již velmi kvalitní diplomovou práci, ve které se rovněž zabývala rozvojovou problematikou, přesněji zhodnocením zapojení dobrovolníků do rozvojových aktivit. Státní závěrečnou zkoušku doktorského studia složila v roce 2006.

V průběhu doktorského studia pobývala následujících v rozvojových zemích: Afghánistán, Bangladéš, Jemen, Kazachstán, Kosovo, Nepál, Palestina a Sierra Leone. Monitorovala zde volební preference různých etnických a národnostních skupin v rámci volebních misí Evropské unie či Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě. Tyto pobyty lze z hlediska realizace jejího doktorského studia chápat jako terénní výzkum a v práci jsou na jejich základě vyhotoveny case studies dokumentující pozitivní i stinné stránky rozvojové pomoci. Kromě uvedených aktivit také působila v nevládní organizaci Poradna pro uprchlíky, o.s., která poskytuje poradenství žadatelům o mezinárodní ochranu. V současnosti je členkou správní rady této organizace.

K problematice rozvojové pomoci autorka publikovala několik odborných a popularizačních článků, jež jsou uvedeny v bibliografii práce.

Zkušenosti z rozvojových zemí podepřené o znalosti z oboru kulturologie studentka také využívá v rámci své přednáškové činnosti. Působí jako externí lektor Ministerstva zahraničních věcí ČR v rámci přípravných kurzů pro účastníky volebních monitorovacích misí. Dále přednáší na přípravných seminářích pro dobrovolníky, které do rozvojových zemí vysílá organizace INEX, s.d.a.. K tématům přednášek zpracovala též informativní a výukový text. Podílí se také na zpracování oponentských posudků k závěrečným pracím na rozvojové téma, které jsou vypracovány studenty Vyšší odborné školy Charitas v Olomouci.

Kromě studia na Filozofické fakultě UK v Praze se od roku 2009 věnuje také studiu programu Master in Peace Studies na Univerzitě v Innsbrucku.

Uvedené skutečnosti mi dovolují konstatovat, že Mgr. Jitka Adamčíková řádně splnila své studijní povinnosti a je způsobilá předložit doktorskou práci k obhajobě.

V Praze 13.5. 2010

PhDr. Zdeněk Uherek, CSc.
školitel